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Завдання 1 

Яким методам управління залученими коштами надає перевагу банк (банк, де 

працює студент) і чому? Проаналізувати структуру та динаміку депозитної бази 

банку, а також порівняти витрати на залучення коштів із різних джерел. 

Проаналізувати виявлені тенденції. 

Розв’язання 

Метою банківського менеджменту у сфері управління зобов’язаннями 

банку є залучення достатнього обсягу коштів з найменшими витратами для 

фінансування тих активних операцій, які має намір здійснити банк. Отже, у 

процесі формування ресурсної бази менеджмент повинен враховувати два 

основні параметри управління – вартість залучених коштів та їх обсяг. 

Філія банку на основі якого проводиться дослідження використовує обидва 

методи управління : ціновий (підвищення депозитних ставок) і неціновий 

(різноманітні акції, наприклад, розіграш пилососа, машини; додаткові види 

безкоштовних послуг, розширення спектра пропонованих банком рахунків та 

послуг, а також реклама). 

Структура депозитної бази банку 

 

 

Отже, можна зробити висновок, що за аналізований період попитом 

користується депозит «Рантьє». 
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Динаміка депозитної бази банку в іноземній валюті 

 

Отже, можна зробити висновок, що клієнти більше довіряють вкладам в 

національній валюті, що видно з графіків. 

Завдання 2 

Визначте маржу, чисту процентну маржу, чистий спред банку за 

наведеними нижче даними: 

Кредити надані 1674 Процентні витрати 187 
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Цінні папери придбані 845 Депозити 1841 
Процентні доходи 288 Ресурси з недепозитних 

джерел 
477 

Всього 2807 Всього 2505 
 

Розв’язання 

1)Визначаємо процентну маржу: 

Процентна маржа = ПД – ПВ , 

Де ПД – процентні доходи 

ПВ – процентні витрати 

ПМ = 288 – 187 = 101 тис.грн 

2)Визначаємо чисту процентну маржу: 

ЧПМ =
ПД� ПВ

А
* 100 , 

Де А - активи 

ЧПМ =
101

2519
∗ 100 = 4,01% 

3) Визначаємо чистий спред банку 

ЧС =
ПД

ПА
∗ 100 − 

ПВ

ПП
∗ 100 , 

де  ПА – активи, що приносять процентний дохід, 

ПП – пасиви, за якими виплачуються проценти 

ЧС = �
288

1674 + 845
∗ 100� − �

187

1841 + 477
∗ 100� = 11,43 − 8,07 = 3,36% 

 

 

 

Завдання 3 

Визначити дюрацію облігації номіналом 1000 грн з періодом обігу 5 роки і 

купоном 18%, який виплачується щорічно. Поточна ринкова ціна облігації 
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становить 950 грн, ставка дисконтування у перший рік – 15%, у другий і третій 

– 13,5%, у четвертий та п’ятий роки – 12%. Якому напряму інвестування коштів 

має надати перевагу банк, якщо термін окупності альтернативного варіанту 

становить 5 років? 

Розв’язання 

 

� =
∑

� � ∗�

(� � � )� �
� ∗�

(� � � )�
�
� � �

�
 , 

де D – дюрація цінного папера (роки, місяці); Si – очікувані потоки процентних 

доходів в і-й період ; і – періоди проведення виплат; n – загальна кількість 

періодів; d – ставка дисконтування; N – номінальна сума боргу; p – ринкова 

ціна цінного папера. 

Обчислюємо середньозважений строк погашення облігації за допомогою 

таблиці: 

 
 
Період 

Грощовий 
потік за 
період Si 

Дисконт  

� � =
1

(1 + � )�
 

Приведена 
вартість 
Si*kd 

Зважена 
приведена 
вартість 

� � ∗ � �

�
 

Складові 
дюрації 
� � ∗� �

�
*i 

1 180 0,869 156,42 0,164 0,164 
2 180 0,776 139,68 0,147 0,294 
3 180 0,683 122,94 0,129 0,387 
4 180 0,635 114,30 0,120 0,480 
5 1180 0,566 667,88 0,703 3,515 

Дюрація 4,84 
 

Отже, у термінах приведеної вартості період окупності облігації становитиме 

4,84, що і є середньозваженим строком погашення – дюрацією, а тому банку 

доцільно вибрати саме цей варіант проведення активних операцій. 

 

Завдання 4 

Оцінити зміну вартості дворічної облігації номіналом 1000 грн, яка нині 

продається за ціною 800 грн. якщо її дюрація дорівнює 1,7 роки, а прогноз 

свідчить про підвищення відсоткових ставок на ринку протягом поточного року 

з 16 до 20%. 
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Роз’язання: 

∆p=−� ∗ �
∆�

� � �
� ∗ 100, 

Де ∆p – зміна ціни цінного папера у відсотковому вираженні. 

∆р=−1,7 ∗ �
� ,� �

� � � ,� �
�  *100=−5,862% 

∆р=−1,7 ∗ �
� ,� �

� � � ,� �
�  *800=−46,89 грн 

800 – 46,89= 753,11 грн 

Отже, підвищення ринкових ставок на 4% призведе до зниження ціни облігації 

на майже 6% (5,86%), або на 46,89 грн, а її ринкова ціна через рік за таких умов 

становитиме 753,11 грн. 

 

Завдання 5 

Визначити валютну позицію банку за долларами та євро, використовуючи дані 

таблиці. 

БАДАНС(тис.грн) 

Активи Сума Пасиви Сума 
Касса  125 Депозити  485 
Кредити (в доларах) 420 Депозити (в доларах) 225 
Кредити (в євро) 170 Депозити (в євро) 290 
Кредити  360 МБК 180 
Цінні папери (в доларах) 155 МБК (в доларах) 70 
Цінні папери (в євро) 230 МБК (в євро) 210 
Всього: 1460 Всього : 1460 
 

Як вплине на прибуток банку: 

1) Зниження курсу доллара з 5,38 до 5,32 грн за дол.; 

2) Підвищення курсу євро з 5,80 до 6,03 грн? 

Розв’язання: 

Банк має довгу позицію за доларами у розмірі 280 тис.грн (420+155>225+70), 

яка за зниження курсу долара завдасть збитків. 
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За євро в банку утворилась коротка позиція у розмірі 100 тис.грн 

(170+230<290+210), що за умови підвищення курсу євро також спричинить 

збитки банку, оскільки вартість зобов'язань у євро зростатиме швидше ніж 

вартість активів у євро. 

∆Рv=(Sp-S)*VP, 

Де ∆Pv – прибуток (збиток) від переоцінювання валютних коштів у зв’язку зі 

зміною валютного курсу. 

VP – валютна позиція банку; SP,S – прогнозований та поточний валютний курс 

відповідно. 

1)∆R=(5,32 – 5,38)*280= - 16,80 грн. 

Зниження курсу долара з 5,38 до 5,32 грн за долар призведе до збитку в 16,80 

грн. 

2)∆R= (6,03 – 5,80)*100= 23 грн. 

Підвищення курсу євро з 5,80 до 6,03 грн принесе банку прибуток в 23 грн. 
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